

# 大奖九成是苹果手机，床上用品小家电发得最多 内衣秀及男领导穿芭蕾裙跳天鹅湖宁波很少有女白领花几千元上舞蹈速成课就为好好秀一把 **有一种年会叫别人家的年会**

□记者 王颖

有一种孩子叫别人家的孩子，有一种年会叫别人家的年会。临近年底，朋友圈里很多小伙伴开始晒年会节目，秀年会上中的大奖。今年年会上最火的节目是什么？宁波企业办年会和其他地方有什么不同？在员工最期待的抽奖环节，老板们一般会准备哪些豪礼呢？

昨天，记者采访了宁波30多家企业的员工、老板，又联系了10家星级酒店和5家专门承接年会的演艺机构。



▲前几年，几乎每个公司的年会上都会跳一段鸟叔的骑马舞。去年，搭上“猴年”元素，美猴王表演最热门。今年最火的节目据说是《一根羽毛的力量》，原因是节目中的“羽毛”元素搭上了“鸡年”的顺风车。

记者在视频上看到，表演者只有一人，道具是一根15厘米左右长的羽毛和10多根70厘米左右长的木棍。表演者赤足站在舞台上，小心翼翼地把羽毛放在一根木棍上，随后再一根根往上面交错放木棍，搭起一个类似于大雁南飞的木结构。最后，表演者抽走尖端的羽毛，整个木棍结构轰然崩塌，意蕴这根羽毛虽轻，竟也能“镇住”整个天穹。

## **关键词 火爆 别墅派对酒吧“轰趴”受追捧**

从酒店预订情况来看，宁波年会市场还是相当火爆的。

昨天，记者联系了天港禧悦酒店、宁波泛太平洋大酒店等10家星级酒店，询问年会预订情况。得到的答复是，春节前，12桌左右的年会场地基本都订空了。个别酒店1月24日、25日晚场还有可放10桌酒席的小场地，或者中午场还有余地。

“今年还是挺火爆的，基本都是企业办。”一家五星级酒店的餐饮部负责人说。

除了到酒店正儿八经地办年会，很多老板也换了思路。

“星野一家”是宁波女孩子挺熟悉的连锁美妆店，其负责人袁女士说：“团队成员都挺年轻，今年年会的形式改成了别墅派对，我们一共有40个人，已经订了城郊的别墅开派对，有厨房、棋牌室、KTV。”

和义路某奢侈品牌的店员说：“今年公司年会改成了在酒吧‘轰趴’。最大的变化是，以前要穿得严严实实去酒店开年会，今年可以穿抹胸小礼服参加了，跟时尚杂志上的舞会一样。”

## **关键词 突击 女白领花3000元上速成课**

“累啊，这几天午休的时间都用来练舞蹈，就为了在年会上好好表现下。”宁波一家大型外贸公司的90后员工冯小姐和4个同事都没有舞蹈基础，从上周起上了舞蹈速成课，5节课的收费是3000元。

像她们一样为了在年会上秀一把而突击培训的白领还不少，对宁波一些舞蹈工作室来说，每年这时候，为年会突击培训舞蹈节目成了核心业务。汇丰舞蹈艺术工作室负责人张丹介绍说，年会上表演一般选爵士舞等能烘托热烈气氛的舞种，从零基础到上台表演一般安排4-6次课，根据老师级别和舞蹈的难易程度，收费在2000-6000元。

“每年元旦到春节前，来找我突击培训魔术表演的人很多，基本上是为了在单位年会上表演。”镇海梅霖魔术演艺有限公司的负责人董亮表示，最近，想突击学一段魔术表演的业务可以说是应接不暇。有朋友托过来的，有愿意花高价的，要求都是“速成”，最好一个小时就能全部学会。

## **关键词 外包 尤其受中小型企业的欢迎**

领导讲话、表彰、节目表演、抽奖、游戏互动，可谓年会“五宝”。其中，节目表演是要挑大梁的。

在宁波、杭州两地演艺圈小有名气的主持人“露露”昨天和记者说起一个变化——越来越多的宁波企业选择把年会的节目外包出去。

“露露”开设有一家工作室，最近几乎每天都要主持一两场年会。“前几天，我还和同行交流，这个趋势特别明显。估计有一半左右的企业，把节目外包出去。”记者昨天采访的另外4家承接年会演出的演艺机构，也证实了她的说法。节目外包尤其受到中小型企业欢迎。毕竟这类企业员工人数少，相对有才艺的员工也少，难以撑起一台演出。

浙江金讯网络科技公司负责人张先生说：“以前都是公司员工出节目，排练很耗时间，甚至影响正常工作开展。年会当天一早，很多女员工要去化妆、走台、彩排，一天的工作都耽误了。后来，我们几个分公司的年会节目干脆都外包出去，省时省力。”

## **关键词 奖品 大奖90%以上是苹果手机**

作为普通员工，对抽奖环节可以说是最为期待。那么宁波老板最青睐的年会奖品是什么呢？

大奖的话，往往是苹果最新款手机，今年自然是iPhone7。“10场年会，至少有9场的大奖是iPhone7。”“露露”说。

颐高数码广场的苹果销售商朱先生透露：“最近单位来采购苹果产品的特别多。一般大奖是iPhone7，土豪金最受欢迎，男女都可以用。二等奖是iPad。”

宁波海曙大唐艺星文化传播有限公司的工作人员说，一般奖品都走实用路线，发床上用品四件套、小家电、坚果礼包的特别多。小家电中，排前几名的依次是：取暖器、吹风机、电饭煲、电磁炉。

## **关键词 保守 内衣秀宁波基本看不到**

业内人士说，宁波企业的年会比起上海、杭州相对要中规中矩一些。

上海、杭州的企业年会上，尤其是互联网企业的年会上往往有两类传统节目：维密模仿秀和四小天鹅表演。前者往往由10来个年轻女员工穿上内衣，戴上大翅膀等道具走秀；后者则是四个男领导穿上芭蕾舞裙跳一段《天鹅湖》。

这些，在宁波的年会上很难看到，“肚皮舞”已经算是最热辣的了。

而宁波年会上也有一大保留节目——旗袍秀，很多单位的年会上都能看到。众信人力资源服务有限公司的员工说：“年会那天有专门的旗袍秀。很多女同事穿上了旗袍，挺有氛围的。”

业内人士说，宁波企业外向度高，外贸企业、制造型企业的年会上往往有外籍嘉宾出席，一般会特地为他们安排节目。比如，西洋乐器演奏，京剧、昆曲表演等。这成了宁波企业年会的一大特色。